

# 男子国会山前开枪自杀

## 国会山随后封锁近3个小时 警方排除恐怖袭击关联

“

一名男子11日下午在美国国会所在地国会山前举牌抗议，而后拿出手枪，饮弹自尽。国会山随后封锁近3个小时，警方排除恐怖袭击关联。联邦调查局、特工处和警方已经介入调查。枪击事件再次引发外界对华盛顿安保力量的质疑。

据新华社



▶4月11日，警察在美国首都华盛顿国会山附近警戒

新华社/美联

### ● 事发 男子在国会山举抗议牌

事发11日下午1时许。国会山警方说，抗议男子在国会山西侧举出抗议牌，上面写着“社会公正”的字样。而后，男子拿出武器，朝自己开枪。

国会山警方主管金·戴恩说，国会山警察一弹未发。这起枪击事件与恐怖主义没有关联。戴恩没有说明男子的身份和枪击动机。“我们可

### ● 惊魂 枪声响起游客四散跑开

事发当时国会已休会，议员定于13日返回国会山工作。不过，华盛顿眼下樱花绽放，游客不少。

当天封锁影响到部分交通，但对华盛顿大部分地区影响不大。

男子举枪自尽处位于国会山访客入口的背面。来自马里兰州的房地产商罗伯特·毕晓普说，男子当时站在国会山和一条街道之间的喷泉附近，这里约有50人。枪声猛然响

能知道他是谁，但我们得万无一失，证实这一点。”戴恩说。

枪击事件发生后，国会山紧急封锁，应急车辆赶到。防爆人员检查了男子随身携带的背包和拉杆箱，确认安全后，国会大厦和访客中心重新开放。

联邦调查局、特工处和警方已经介入调查。

起，大家一惊，弯下身子，四散跑开。毕晓普说，他似乎看到男子的抗议牌上还写了：“向那1%的人征税。”

一名游客在微博上留言说：“快离开国会大厦，一名示威者就在我身边开枪自杀了。”另一人写道：“刚在美国国会山看到有人自杀……整个地方都封锁了。”从电视画面看，警方拉起警戒线后，周围有不少民众在张望。

### ● 关注 华盛顿安保力量遭质疑

11日枪击事件再次引发外界对华盛顿安保力量的质疑。

上月30日，两名身着女装的男子试图闯入美国国家安全局总部大门，遭国家安全局警卫人员开枪阻挡，一名嫌疑人被击毙。

同月4日，白宫外出现疑似爆炸物，两名特工处高级探员却酒后驾车闯入现场，撞上路障并险些压过可疑包裹。

今年1月，一架私人微型无人机突破白宫安全防护，最终落在白宫院落东南部。更为离奇的白宫翻墙事件发生在去年9月，一名美军老兵携带折叠刀翻过白宫围栏，穿过草坪，一直进入白宫前厅，才被制服。

翻墙事件让特工处颜面大失，饱受诟病，时任特工处处长朱莉娅·皮尔森次月辞职；约瑟夫·克兰西2月接任。按克兰西的话说，改变“需要时间”。



拆弹专家到现场

# “伊斯兰国”将亚述古城遗址炸为平地

“

极端组织“伊斯兰国”11日在网络上发布视频显示，这一组织武装人员在伊拉克北部的亚述古城遗址尼姆鲁德肆意破坏文物、发动大规模爆炸，几乎把这处遗址夷为平地。英国广播公司说，这段视频似乎证实了媒体今年3月对“伊斯兰国”破坏尼姆鲁德古城遗址的报道。



一名武装人员用电钻破坏雕像

### 把石雕大卸八块

视频中一个画面显示，一名武装人员手持大锤砸碎雕像，另有一些人则把石雕大卸八块。接下来的画面显示发生了大规模爆炸，一团团蘑菇云伴着粉尘飘向空中，整个尼姆鲁德遗址几乎被夷为平地。

一名武装人员对着镜头威胁称，他们还会发起类似行动。另一名武装人员则声称要炸毁美国“黑宫”（意指白宫）。

### 联合国予以谴责

尼姆鲁德建于公元前13世纪，位于底格里斯河河畔，距离伊拉克第二大城市、“伊斯兰国”主要据点摩苏尔大约30公里。这里有“亚述珍宝”之称，是伊拉克最著名的考古地点之一，位列联合国教育、科学及文化组织世界遗产候选名单。

尼姆鲁德古城遗址遭破坏后，联合国教科文组织予以谴责，称“伊斯兰国”的行为是“文化清洗”，等同于犯下战争罪。联合国秘书长潘基文随后通过发言人发

今年3月，伊拉克旅游和文物部发表声明说，“伊斯兰国”武装人员使用重型军用卡车毁坏古城尼姆鲁德的考古遗迹。声明没有详述古迹损毁程度，称这一极端组织继续“挑衅全球良知和人类感受”。

一些考古学家说，“伊斯兰国”以非法交易文物为重要经费来源，他们只摧毁不能贩卖或不便运输的文物。

表声明对此表示愤慨。

去年6月以来，“伊斯兰国”在伊拉克北部夺取大片地区，把摩苏尔作为他们在伊拉克的大本营。此后，这一极端组织多次摧毁古迹，并发布相关视频。

今年2月，这一极端组织发布视频，显示其成员用大锤、电钻等工具在摩苏尔博物馆大肆毁坏珍贵文物。伊拉克总理阿巴迪随后发表声明强烈谴责，并宣布重新对公众开放伊拉克博物馆，以回击极端组织这一行为。据新华社

### 英国客机遭雷击 差7秒险坠海

据英国《每日邮报》4月11日报道，苏格兰洛根航空公司(Logganair)的一架小型客机曾遭遇雷劈，一度失控，如若再耽搁7秒就会一头栽到海中。紧急关头，驾驶员挺身而出，重新掌控飞机，提升飞行高度，使机上数十人躲过一劫。

事情发生在2014年12月15日晚上。当时洛根航空的这架客机正从亚伯丁飞往得克萨斯，途中遭遇恶劣天气，有闪电风暴、雪、冰雹和大风。接着一道闪电从驾驶舱外面划过，飞机头部不幸“中枪”。当时飞机处于自动巡航状态，不顾飞行员爬升高度的命令，向下俯冲，迅速朝北海海面冲过去，飞行高度每分钟降低9500英尺（约合2.9公里）。

42岁的飞行员最终重新掌控了飞机，在飞行高度降低到1100英尺时（约合335米），成功扭转飞机的下降趋势，使之向上攀升。否则，按照当时的速度，再耽搁短短的7秒钟，飞机就会一头栽到冰冷的海水之中。

客机最后返航，在亚伯丁机场安全降落。机组人员和30名乘客躲过一劫，无人受伤。

英国航空事故调查局后来发现，飞机出事之后，自动巡航系统阻碍飞行员驾驶，飞机因此下坠。除此之外，飞机没技术问题，已经重新上岗载客。将来，飞行员们还要增加一项训练内容，模拟这场事故，排除险情。据《中国日报》

### ● 新闻调查

#### “换头术”靠谱吗？专家称是个“噱头”

意大利神经学家塞尔焦·卡纳韦罗一直热衷尝试前人没做过的移植试验——给人换头。这是近日媒体传得纷纷扬扬的“换头术”。在迄今还没有一次动物“换头”试验成功的条件下，直接给人类做手术靠谱吗？可行吗？多国专家分析说，这样的手术无论从科学还是伦理方面都行不通，此事更像一个博公众眼球的“噱头”。

意大利神经外科协会主席阿尔贝托·德利达雷指出，换头手术是卡纳韦罗博眼球的“狭隘捷径”，卡纳韦罗多年前就提出这一理论，但是没有任何基础支撑。科学需要试验、展示结果和多次重复验证，而卡纳韦罗的理论完全没有这些，提出这种理论唯一的结果就是吸引别人关注，“让病人、绝望的人排着队敲他的门”。

俄罗斯卫生部派驻下诺夫哥罗德州的首席移植医师扎盖诺夫说，换头能否成功，关键在于能否让被截断的神经特别是脊髓相容并复活，现有技术达不到。尤其是在脖子上，迄今世界上没有人能在颈部成功接通属于不同人的脊髓。要想换头并让头指挥新身体，就必须在修复脊髓损伤方面取得重大突破，否则换了也白搭，还是瘫痪。美国退伍军人事务部神经学主任罗伯特·拉夫说，这事不太可能成功。他认为，换头距现实还有几个世纪的时间，而不是几年。

伦理方面的障碍，卡纳韦罗本人从未提及。俄科学院院士、医学家奥尼先科指出，“换头术”在道德和伦理层面带来的示范很有问题，从法律上也找不到可以这么做的依据。英国《新科学家》杂志则评论说，换头即便成功，也势必引来巨大的伦理争议。假如换头人康复后有了孩子，从生殖角度来说这孩子是谁的呢？据新华社